



### 中国重汽 首签 2000 辆欧五重卡大单

巴西圣保罗当地时间 2012 年 4 月 11 日 16:38, 中国重汽巴西 KD 工厂暨 2000 辆欧五重卡出口签约仪式在巴西隆隆重举行。山东省副省长才利民, 圣卡塔琳娜州州长 Raimundo Colombo 先生, 中国重汽集团董事长、中国重汽(香港)有限公司董事局主席马纯济, 中国重汽集团副总经理刘伟及山东省外办、商务厅的领导出席了签约仪式。

中国重汽此次出口巴西的 2000 辆欧五重卡是中国重汽自主创新、拥有完全知识产权的产品, 代表着中国卡车的最高水平。中国重汽欧五重卡的大批量出口表明, 中国民族重卡产品已经完全能够满足世界现行的最严格排放标准, 能够与欧美重卡巨头同台竞争。

近年来, 中国重汽始终坚持以市场为导向, 自主创新, 科学发展、理性经营的理念, 一方面消化吸收引进技术, 博众家之长, 一方面加大研发投入, 坚持自主创新, 研发自己的专有技术, 成为中国最具创新力的重卡领军企业, 实现了企业的跨越式发展。

(李栋)

### 广东工行一体化金融服务 助推企业“走出去”

伴随越来越多广东企业“走出去”步伐, 对境内外一体化金融服务需求也与日俱增。近年来, 工行广东省分行依托领先的科技平台和工行海外经营网络, 结合“走出去”企业在跨境结算、汇率风险防范、信用支持等其他金融服务需求, 推出多项金融产品, 包括内保外贷、应收账款融资、贸易融资、境外账户服务、全球现金管理、跨境贸易人民币结算等等, 支持民族企业参与国际竞争。2011 年, 该行累计融资支持外经贸企业数达 2269 户, 累计投放国际贸易融资 434 亿美元, 同比增幅 702%; 累计为外贸进出口企业办理国际结算业务 1464 亿美元, 增幅 437%。

针对企业在走出去初期遇到的境外主体融资难问题, 广东工行推出“内保外贷”业务, 受到跨境经营企业的广泛欢迎。目前, 该行已与工银亚洲、工银澳门、工银欧洲等工

### 14 亿元“大礼包”助力中小企业

春播一粒籽, 秋收万担粮。近日, 在湖南省耒阳市委、市政府的积极撮合下, 耒阳市农村信用合作联社携手耒阳 186 家中小企业、个体工商户举办了“耒阳市农村信用合作联社 2012 年春季信贷暨客户签约仪式”, 现场签约 1433 亿元, 极大缓解了中小企业融资难。

中小企业谋求发展规模, 最大的问题是融资难。据相关部门统计数据, 去年, 该市存款余额高达 188 亿元, 而贷款余额只有 69 亿元, 按照国家 75% 的控制比例, 有 70 多亿元的资金躺在银行“睡大觉”和“支持”外地经济发展。而与之形成鲜明对比的是, 耒阳又有不少项目和企业因为贷不到钱而举步维艰。

为此, 耒阳市委、市政府以“创建中国金融生态城市”为目标, 积极营造良好的金融生态环境。政府部门、企业、金融部门从完善银政联席

### 理财有道 | LicaiYoudao

# 成立集团财务公司 陕煤化 特色融资平台初具雏形

近日, 陕煤化工集团财务有限公司创立暨首次股东会议在西安召开, 会议审议并通过了《财务公司筹建工作报告》、《关于成立财务公司议案》、《公司章程》、《选举第一届董事会成员的议案》和《选举第一届监事会成员的议案》, 选举了财务公司首届董事会董事和首届监事会监事, 标志着陕西省内第一家企业财务公司正式诞生。

### 陕煤化特色融资平台初具雏形

据悉, 陕煤化集团作为省属特大型能源化工企业集团, 从成立至今持续保持了营业收入“每两年翻一番”的跨越式发展速度, 截至 2011 年底, 集团资产总额达到 1940 亿元, 实现销售收入 709 亿元, 利税 248 亿元。

为了进一步提高内部资金使用效率, 拓宽融资渠道, 降低融资成本, 促进产融结合, 集团把打造金融产业板块作为集团多元战略发展的重要支柱, 作为产业发展的助推器。基于这样的考虑,



2011 年陕煤化集团把申请成立财务公司作为一项重点工作来抓, 在中国银监会、省政府、陕西银监局等各有关方面的大力支持和帮助下, 去年 10 月 28 日, 取得了银监会《关于筹建企业集团财务公司的批复》, 经过五个月的紧张筹备, 财务公司顺利创立。

陕煤化集团董事长、党委书记华炜告诉记者, 企业财务公司的成立意

义绝不小于 200 亿吨的新增煤炭资源, 可以说它是资本市场获得的最大资源。通过财务公司, 将能最大限度地盘活集团内部沉淀资金, 大幅提升资金使用效益和抗风险能力。加之近年来陕煤化集团控股、参股或新组建的证券公司、基金公司、投资公司等, 一个具有陕煤化特色的融资平台初具雏形。对于一个健康企业而言, 建设自己

的融资平台十分必要, 也十分重要, 其中的要害在于要在实体经济和虚拟经济之间把握一个度, 使它们相得益彰, 共同繁荣。

### 促进产业资本与金融资本相结合

陕煤化集团总会计师赵福堂也表示, 企业集团财务公司作为中国企业体制改革和金融体制改革的产物, 在增强国有企业活力、盘活企业内部资金、增强企业集团的融资能力、促进产业资本与金融资本相结合等方面, 具有不可替代的重要作用和意义。

对于财务公司下一步的工作, 赵福堂提出, 要最大限度地盘活集团内部沉淀资金, 大幅提升企业的资金管理、融资能力和资本运营能力; 要利用自身服务手段和金融资源, 为集团在更大范围更深层次上参与市场化国际化的发展竞争贡献力量; 明确职责定位, 保证规范运行; 着力队伍建设, 打造高效团队。希望财务公司在实现开业运营后, 能够充分发挥自身优势, 加强管理, 保证业绩、回馈股东。

## 大唐电信 收购三家公司提升电路设计

近日大唐电信科技股份有限公司发布公告称, 将向包括电信科研院、大唐控股等 7 家机构定向发行股份, 收购联芯科技、上海优思和优思电子三家公司。

本次交易标的资产预估值约为 19.10 亿元, 向电信科研院募集配套资金 6.29 亿元。发行股份购买资产和发行股份募集配套资金发行价格均为定价基准日前 20 个交易日股票交易均价, 即 8.39 元/股。

经初步预估, 本次标的资产的预估值约为人民币 19.10 亿元, 其中联芯科技 99.36% 股权的预估值为人民币 16.27 亿元、上海优思 49% 股权的预估值为人民币 2.10 亿元、优思电子 100% 股权的预估值为 0.73 亿元。预计本次发行股票的数量约为 30269.34 万股。

大唐电信将向电信科研院、大唐控股、上海利核、上海物联网创投、上创信德鸿能、北京银汉兴业创投、海南信息创投等七家机构定向发行股份, 收购其合计持有的联芯科技 99.36% 股权; 向自然人顾新惠、熊碧辉定向发行股份, 收购其合计持有的上海优思 49% 股权和优思电子 100% 股权。

本次交易完成后, 大唐电信将持有联芯科技 99.36% 股权、上海优思 100% 股权 (本次交易前公司持有上海优思 51% 股权) 和优思电子 100% 股权。同时, 大唐电信还拟向电信科研院发行股份募集配套资金 6.29 亿元, 用于发展标

资产主营业务和相关产业及补充流动资金。

公告称, 根据现有的财务资料, 标的资产联芯科技 2011 年实现净利润 1162883 万元, 标的资产上海优思 2011 年实现净利润 664922 万元, 标的资产优思电子 2011 年实现净利润 73988 万元。不考虑标的资产之间的关联交易, 标的资产 2011 年全年实现净利润 1555240 万元。

联芯科技主要是基于在 TD-SCDMA 终端芯片、协议栈开发方面的技术优势, 联芯科技主要提供包括基带、射频、电源管理在内的终端核心芯片以及基于核心芯片的终端解决方案。大唐电信的控股子公司大唐微电子主要从事第二代身份证、电信卡等智能卡芯片以及 SoC 芯片等通讯芯片的研发、生产和销售。两家公司均从事集成电路的设计与开发, 虽然市场产品不同, 但存在一定的同业竞争关系。

本次交易完成后, 有利于减少大唐电信与关联方之间的同业竞争。收购联芯科技, 并与大唐电信的控股子公司大唐微电子业务有效整合后, 将增强公司集成电路芯片设计产业的能力, 业务领

域从原有的智能卡安全芯片及解决方案拓展到移动互联网终端芯片及解决方案, 未来通过强化重组整合效应进行联芯科技和大唐微电子芯片设计能力和资源的深度协同与整合, 开拓新的芯片及解决方案业务领域, 将有效提升大唐电信集成电路产业板块总体价值, 形成集成电路设计主体产业。

而上海优思主要从事终端设计以及核心零部件的销售。本次标的资产优思电子主要是为上海优思提供手机主板贴片加工配套服务, 上海优思的 TD-SCDMA 终端芯片主要从联芯科技采购。本次交易完成后, 可进一步加强大唐电信对终端设计产业的控制力, 增强公司终端设计整体设计和交付能力, 并对联芯特定市场客户拓展能形成较好协同与支撑, 推动公司核心产业的良性互动。

(吴敏)



### 世联地产 拟斥 1.58 亿 收购三金融服务公司

在房地产调控大背景下, 经纪业务面临瓶颈, 为探索房地产服务新领域, 世联地产将业务扩展到房地产金融领域。公司拟出资 1.58 亿元收购盛泽担保、世联信贷、世联投资三家金融服务公司。

世联地产日前公告, 公司拟以现金方式 1.06 亿元 用于收购盛泽担保 62.5% 的股权, 以 2871.16 万元收购世联信贷 29% 的股权, 以 2348.51 万元用于收购世联投资 100% 的股权。收购完成后, 公司直接持有这三家公司 100% 股权。

资料显示, 盛泽担保主营业务为企业及个人提供贷款担保、票据承兑担保等融资性担保, 其 2011 年营业收入为 8824 万元, 实现净利润 1222 万元。世联信贷主营小额贷款和担保业务, 2011 年实现营业收入 443867 万元, 实现净利润 2387.47 万元; 世联投资则主要以投资兴办实业; 投资管理、咨询等为投资业务, 2011 年实现净利润 8425 万元。

公告显示, 经综合测算, 上述收购标的 2012 年至 2016 年营业收入预计依次为 1.31 亿元、1.77 亿元、2.42 亿元、3.11 亿元以及 3.89 亿元。本次收购对应的净利润分别将达到 1556 万元、2128 万元、2953 万元、3834 万元以及 4767 万元。据此, 本次收购项目的投资回报期为 418 年。

对于本次收购的目的, 世联地产称是为顺应房地产行业下半场的发展趋势, 进一步探索房地产服务新领域, 世联地产在主营业务继续保持领先的同时, 将业务扩展到房地产金融领域, 构建房地产金融服务体系, 增补世联地产服务类型。在深圳出台重大金融创新的预期下, 世联地产加大金融领域探索力度也不失为未来重要发展方向。

(翟敏)

## 宁夏能源铝业检修分公司多举措加强成本控制

宁夏能源铝业集团检修分公司积极响应公司“管理提升年”活动要求, 加强生产用原辅材料消耗的内部控制与核算, 降低生产成本, 取得了一定的成效。

检修分公司以“保证生产需求, 节约物资, 降低成本”为目标, 树立全员、生产全过程的成本意识, 制定了《物资内部控制与核算制度》, 实行生产车间为物资核

算单位, 细化成本核算, 在 8 个生产车间建立物资消耗全过程的管理系统, 严格控制生产、流通各环节的物资消耗和损耗, 堵塞漏洞, 各生产单位建立了物资消耗台账, 定期进行统计、核算和考核, 对于机械加工产品建立了加工环节中物料领用、消耗的核算流程, 建立了成品收发存台账、物资消耗平衡表等物资管理基

础工作, 计划财务室负责成本费用核算以及监督物资管理的执行情况, 并定期组织物资的盘存工作。

通过一系列的管理措施和技术措施, 降低了分公司的物资消耗和生产成本, 提高了经济效益, 根据核算, 3 月份检修分公司物资消耗比 2 月份节约 230 万元。

(吕宣)

## 国广控股引进新战投 华闻传媒资产注入有望提速

随着新战投的引进, 国广控股重组华闻传媒的步伐或将加快。华闻传媒日前发布公告, 作为上市公司并列第一大股东之一的上海渝富, 其控股股东国广控股的股东发生变动, 嘉融投资将其持有的国广控股 50% 股权转让给无锡金正源。

公告显示, 上海渝富于 4 月 16 日收到持有其 50% 股权的股东国广控股《关于股东变更的函》, 获知原持有国广控股 50% 股权的股东嘉融投资, 因战略调整需要, 将其持有的国广控股 50% 股权全部转让给无锡金正源, 并已于 4 月 16 日签订《股权转让协议书》。此次股权转让后, 无锡金正源将与上海国际广播电台

控股的国广传媒合计持有国广控股 100% 股权。

无锡金正源由无锡金源产业投资发展集团有限公司控股 55%, 是无锡金源旗下重要的投资平台。无锡金源为国有企业, 目前主要从事无锡市滨湖区新兴产业基金的对外投资及管理; 创业投资、风险投资公司及专业基金管理公司的引进和合作投资等。无锡金源持有江苏华莱坞投资发展有限公司 40% 股权。江苏华莱坞投资发展有限公司以构建国家级影视产业园为出发点, 依托无锡市和滨湖区现有资源, 顺应电影数字化生产的技术发展趋势, 正努力构建适宜二十一世纪现代数字影视生产的产业链。无锡金正源有

意愿投资传媒行业, 将综合利用股东资源, 与中国国际广播电台及国广控股在传媒产业深度合作, 支持中国国际广播电台发展及国广控股做大做强。

公告称, 本次股权变更后, 国广控股仍为上海渝富的控股股东。上海渝富仍为华闻传媒并列第一大股东, 上海渝富与上海新闻投资有限公司为公司并列第一大股东的格局未发生变化, 上海新闻投资仍为华闻传媒控股股东。另外, 国广控股表示, 拟继续按照相关程序, 努力将拥有的或管理的优质传媒资产注入华闻传媒。

由于国广控股为华闻传媒潜在重组方, 此次无锡金正源的入股备受关注。去

年 6 月, 入主华闻传媒尚不足一个月, 国广控股即开始着手将相关媒体资产注入上市公司, 华闻传媒因此停牌。然而, 在停牌满 30 天之际, 华闻传媒却称, 由于公司实际控制人华闻控股 55% 股权挂牌转让尚未有最终结果。要待实际控制人股权挂牌转让结果明朗后, 再按照相关规定协商提出非公开发行股份购买资产的方案。自此, 公司上述资产重组一度搁浅。

分析人士称, 从公告上看, 无锡金正源扮演的是战略投资者的角色。华闻传媒由于股权问题导致长期增长缓慢, 引进新的战略投资者, 或将助推国广控股向上市公司重启资产注入的步伐。

(上海证券报)